

За два года отечественной войны произошли коренные изменения в современной военной, политической и международной обстановке. За время войны подорвана была военная мощь гитлеровской Германии, резко ухудшились военные и политические перспективы для немецко-фашистской армии. Вместе с тем, произошло дальнейшее упрочение военных и политических позиций Советского Союза и дружественных ему союзных государств, выросли и окрепли армии свобододобывших народов, упрочилась их боевая солидарность.

ТОРГОВЕЦ

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся
№ 130 (7424),
Среда, 23 июня 1943 года
Цена 20 коп.

Больше заготовить силоса!

В нынешнем году молочно-областные хозяйства должны заготовить 550 тысяч тонн силоса. Это задание не только выполнимо, но и может быть значительно перевыполнено, так как силосовые массы имеют больше чем достаточно. Надо добиваться выполнения плана силосования за счет ранней заготовки с тем, чтобы овсяная заготовка производилась сверх плана.

По решению обкомполкома и обкома ВКП(б) с 23 июня по 1 июля по области проводится декада силосования кормов. Партийные и советские организации, правления колхозов обязаны принять все меры к тому, чтобы в этот декадный широко развернуть силосование.

На 20 июня план закладки силоса областью выполнен на 12,5 процента. Один лишь Ульяновский план, близкий к выполнению Варнавинский район. К сожалению, еще находятся люди, которые недооценивают силос, как ценный кормовой корм. Например, Лысковский район выполнил план силосования лишь на полтора процента. Многие колхозы не подготовили ямы и траншеи для закладки.

Нужно решительно покончить с недооценкой силоса! Только неведы и безответные люди могут рассуждать так, что силосовые массы являются отходами. Силос не может обходиться без силосных кормов, которые занимают видное место в его кормовом районе.

Для силосования сейчас необходимо использовать фермы, орудия труда, запасные лошади, бурьяны, стая. Для осянной же закладки будут также использованы отходы производства и городского хозяйства, например, испушенные мукой, картофельная ботва, лиственный навоз и другие отходы.

Особое внимание надо обратить на качество силосования. Нельзя закладывать в яму или траншею что попало и как попало. В Алашевском колхозе, Богородского района в прошлом году вышло из ямы зеленой массой заготовки силоса. Конечно, ничего из этого не получилось, силос вонял и пришлось выбросить.

Перед закладкой силосные растения надо измельчить, применяя для этого комбайны, молотилки, косы и топоры. Траву лучше всего уложить в ямы и траншеи, плотно утрамбовать и закрыть закладываемым в них силосом так, чтобы не было доступа воздуха, иначе силос испортится. Райкомсельхозобласть хорошо проинструктировала колхозников о порядке силосования и взяла под неслабый контроль выполнение плана каждым колхозом.

Активное участие в силосовании должны принять работники животноводства, которые в первую очередь заинтересованы в создании достаточного запаса кормов для скота.

Большая роль в борьбе за силос, за норма принадлежит комсомольским организациям, комхозной молодежи. Их инициатива здесь может оказать неограниченную помощь. Комсомольские организации при желании делают много: комсомольцы должны быть организаторами заготовки кормов, закладки силоса, уделить личным примером всю молодежь и колхозников.

Наряду с силосом следует так же заготавливать веточный корм. Колхозы Богородского района уже заготовили свыше 100 тысяч венчиков.

Постановлением обкомполкома и обкома ВКП(б) установлена мера поощрения за своевременное выполнение силосования: колхозам рекомендуется дополнительно выдать колхозникам, работающим на силосовании, до 10 килограммов зерна за каждый выработанный тонну этой работы трудящихся.

БОР, Ситниковское торфяное предприятие Начальнику крана № 23 тов. КОРОТКОВУ Якову Кузьмичу Бригадиру крана тов. СУХОВУ Петру Андреевичу

Обком ВКП(б) поздравляет и благодарит Вас коллектив за добросовестное выполнение государственного плана добычи торфа. Ваш самоотверженный труд — образец работы государственных предприятий. Гордимся Вашим коллективом, показавшим замечательный пример преданности великому делу. Стремясь к тому, чтобы в дальнейшем родные и готовые принести любую жертву на алтарь защиты своего отечества.

В дни Великой отечественной войны очень важно заготовить как можно больше торфа и этим самым обеспечить бесперебойную работу электростанций, заводов, фабрик, снабжающих нашу Красную Армию всем необходимым для разгрома ненавистного врага.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

За досрочное выполнение полугодовых планов На стахановском вахте

На многих участках завода имени Петровского с 17 по 22 июня проводилась стахановская вахта. В первый же день ее фрезеровщик тов. Лифуров дал 822 процента нормы. Так работала за фронтом — покладая руку — вошло в традицию тов. Лифура.

Тов. Чистюрова поступила на завод в дни войны ученицей. Теперь она работает на токарном станке и выполняет норму на 400 процентов. Работница тов. Хомкина выработала 455 процентов нормы. Селева мастера тов. Моносова 17 июня выполнила задание на 277 процентов. Две-три и больше норм дали: шифровщик тов. Шугаевский, электротехник тов. Давышкин, токари: Гужковский, Закуевский, Ключик и др.

Так патриоты родины отвечают на призыв товарища Сталина — работать с удвоенной энергией, дабы больше изделий, крепче громить фашистских извергов.

По - фронтовому

Наш химзавод работает очень активно для страны продукции. Коллектив работает по-фронтовому, применяя все усилия к тому, чтобы лавать фронт как можно больше продукции.

Люди завода работают с безграничной самоотверженностью и добиваются замечательных результатов. Семичина тов. Бокварева закончила задание выработкой на 441 процент. тов. Севастьянова и Милова — на 440 процентов. Василию Антонову Селову и его супруге Пелагее Давыловой более чем по 60 лет, но они вместе выполнили задание с лишним месячной нормой, а их дочери Мария, Тасия и Анна выработали за фронтом — в среднем эта семья замешана на работе бригады в 16 человек.

Мы боремся не только за выпуск основной продукции, но стараемся и лучше использовать больше резервы, чтобы выпустить больше продукции.

На полях области Косцы соревнуются

На фермах нашего колхоза 580 голов скота. Головой при разведении животных являются лошади. Но животноводство не успокаиваясь, и продолжает увеличивать поголовье. Для животноводства требуется много разнообразных кормов. Заложив 450 тонн раннего силоса, эту работу продолжает к сезону Готвальд к этому залогом. Имеем достаточное количество кос, граблей, брусков, вил и прочего инвентаря. Мы своевременно обучили школьников и подростков в колхозе, так как права прекращать не будет, работу свою имеют.

Весной провели очистку 200 гектаров лугов от мусора. Это уже площадь пропалоли от грубоствельных сорняков.

В первый день сеуборки 80 косцов скокосил 11 гектаров травы, на второй день довели выработку до 0,82 гектара на человека, а в третий день скокосили уже по 0,5 гектара каждый.

Все косцы работают на отдельных участках, друг с другом соревнуются. Выделя индивидуальную сделанную и прогрессивная олата труда. Коммунист И. Н. Зотов на районном совещании партийного и колхозного актива был первым экземпляром.

Иван РОДИОНОВ, председатель колхоза имени Куйбышева, Арамасского района.

Лошади на «отгуле»

В Дивеевском районе сильно зашлаковало и подломало паров, лошади выносливы лишь на 25 процентов. Государственный план несения семян колхозов района выполнялся успешно, но к полумю паров присутствующих только с 10 лошадей, когда уже нужно было закончить эту работу.

Руководители района считают, что из недостатков тяги. На этот повод несерьезен. Главная причина та, что здесь не борются по-настоящему за выполнение указаний пленума обкома ВКП(б) по полем паров. В Колхозном комитете В.Червоновском и других сельсоветах вопрос о полем паров не обсуждают. Колхозы не переводились на вылапу после окончания весны. Пары не выделены, а в Колхозном комитете в середине июня на 28 лошадей на отгуле было до 10. Председатель колхоза тов. Лукин утверждает, что лошадей июня выгонять на траву в обделенный период. На не выделены лошади существуют там целыми днями. Неудивительно, что в этом



Действующая армия (северо-восточное Невороссиеск). Третья армия Союза награжден бывший студент авиационного института Борис Семеевич Страхов. На его счету уже 70 штурмовых вылетов. Фото ТАСС.

Маршалу Иосифу СТАЛИНУ Главнокомандующему вооруженными силами СССР

Кремль, Москва
Завтра исполнится два года с того момента, когда вероюмым актом и в соответствии со своей длительной практикой дублируя в чистоте главаря предпринял свое варварское нападение на Советский Союз. Таким образом, к настоящему времени враг от нас добился мощные вооруженные силы Советского Союза. Эти нацистские главарь неограничен масштабы, а как Советское правительство и народ развинули и укрепили свое военное могущество для защиты своей страны, и они совершенно не поняли реимности и хрупкости советского народа.

В течение последних двух лет свобододобывшие народы всего мира сделали со все возрастающим ассиметрием из исторических подвигов вооруженных сил Советского Союза и поэта невероятными жертвами, которые стои героически и несет русский народ.

Растущая мощь соединенных вооруженных сил всех объединенных наций, которая во все увеличивающиеся размеры приводит в действие против нашего общего врага, свидетельствует о духе единства и самоотверженности, несомненно для нашей окончательной победы. Этот же дух и уверенность побуждают нас при подходе к боевым задачам мира, которые победа поставит перед всем миром.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.
Вашингтон, 21 июня 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. Лавочкин С. А.

За выдающиеся заслуги в области создания новых конструкций боевых истребительных самолетов присвоить звание Героя Социалистического Труда тов. Лавочкину Семю Александровичу — главному конструктору завода № 21. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 21 июня 1943 г.

Войбардировка нашей авиации аэродромов и скопленных войск противника

Наша авиация в нескольких районах подверглась сильной бомбардировке скопления немецких войск. Нанесены значительные потери жив силы и техники противника. В результате бомбардировки на аэродроме возникли многочисленные пожары, сожжены многочисленные строения.

Налет нашей авиации на аэродромы противника

В ночь на 22 июня крупные силы нашей авиации дальнего действия произвели налет на аэродромы противника. Повержены склады бомбардировочных самолетов на аэродроме вражеские самолеты, также склады горючего и боеприпасов, расположенные в районе аэродромов. Экипажи наших бомбардировочных самолетов совершили большое число пожаров и сильные взрывы. Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Налет немецких самолетов на населенный пункт, расположенный на Верхней Волге

В ночь на 21 июня группа немецких самолетов пыталась совершить налет на один наш населенный пункт, расположенный на Верхней Волге. Через зградительный огонь к этому населенному пункту, повредив несколько вражеских самолетов, беспорядочно сброшенных бомб, нанесен некоторый ущерб гражданскому населению. При отражении налета нашими истребителями было сбито 5 немецких самолетов.

Налет немецких самолетов на населенный пункт вблизи Ленинграда

21 июня немецкие самолеты трижды пытались совершить налет на один населенный пункт вблизи Ленинграда. Отдельные вражеские самолеты, прорвавшиеся к этому населенному пункту, беспорядочно сбросили бомбы, которыми повреждено железнодорожное полотно. При отражении налета в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 немецких самолетов. Наши потери 9 самолетов.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английская авиация совершила очередной налет на аэродром в Пуа (Франция). Другие соединения прицелились повреждать 5 грузовым судам противника и 1 миному. транспортнику.

Среднеземноморском бассейне бомбардировке подверглись железнодорожные объекты Западной Италии. ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 22 июня английская авиация совершила чрезвычайно концентрированный налет на Крефельд (Рейнская область). 44 вражеских бомбардировщика не вернулись на свою базу.

В ночь на 22 июня английские самолеты атаковали неприятельские аэродромы в Пуа (Северная Франция). Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что в ночь на 21 июня совершил налет на объекты Неаполя. Вчера днем те же объекты бомбили самолеты «Летающая крепость».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ИЮНЯ

В течение ночи на 23 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте мины отечественной Н-ской части совершили очередной налет на скопление противника в Шинтолке между 450 гитлеровцев. За несколько дней снайпер Ч. Заса истребил одиннадцать немецких, красноречив в Раджаборн — 4, снайпер лейтенант К. Романков и красноречив в Думатов унтершюффа по 6 немцам каждый.

В районе Белгорода группа бойцов под командованием гвардии лейтенанта П. Пантелева переправилась через реку Северный Донец в расположение противника и, захватив пленными, без потерь вернулась в свою часть.

Нашими летчиками в воздушных боях сбито 4 немецких самолета.

Севекие Чугува наши подразделения уничтожили две немецкие самоходные пушки, разрушили доты и блиндажи. Артиллерия Н-ской части обстреляла козюну вражеской пехоты. Артиллерийским огнем расчистило в часть уничтожено до двух рот гитлеровцев.

В Закарпатской области наше боевое охранение заметило группу немецких солдат, переправившихся на левый берег Северного Днеста. Советские бойцы выжидали, пока гитлеровцы вышли на берег, а потом окружили и уничтожили немецких разведчиков.

Наши авиация наносила удары по железнодорожным станциям, находящимся в тылу противника. В результате бомбардировок возникло много пожаров, разрушены до нескольких вагонов.

На Карельском фронте артиллерия и минометы Н-ской части разрушили два вражеских дота, 3 наблюдательных пункта и полдюжины орудий немецкой артиллерии. В результате бомбардировок возникло много пожаров, разрушены до нескольких вагонов.

В районе Севска артиллерия Н-ской части истребила до роты вражеской пехоты, разрушила доты, уничтожила два склада и взорвала склад боеприпасов.

На нашей территории совершили налет два истребителя немецкой авиации с целью сброски бомб на населенный пункт в районе Севска.

Севекие авиация Мисеца произвела артиллерийскую перестрелку с подразделениями вражеской пехоты. В результате было уничтожено не менее 80 гитлеровцев. Самолеты противника пытались совершить налет на один наш объект, но были расчистены нашими бомбардировщиками.

Вчера германское командование сообщило о том, что «В ночь на 20 июня легкие немецкие истребители обстреляли город и порт Ейск на Азовском море. Само по себе это сообщение не заслуживает внимания. Однако оно характерно в том смысле, что немецкое командование пытается культивировать заведомо лживую историю, чтобы вызвать панику в тылу.

Вчера в 20 июня немецкие самолеты пытались совершить налет на Ейск. Катери противника были отбиты артиллерийским огнем и нашей авиацией. Из 7 подловок вражеских катеров 4 были потоплены, остальные три под прикрытием дымовой завесы удалось скрыться. Кроме того, во время этой операции уничтожено было сбит немецкий самолет, упавший в море. Наша авиация потеря не имела. Таковы факты, о которых умалчивало германское командование.

На Волжском фронте противник пытался совершить налет на подразделения своевременно обнаружены гитлеровцы и ружейно-пушечным огнем отброшены противника с большими для него потерями. Встречено на этом же участке выш-

разделали огнем позиции противника и благополучно вернулись в свою часть.

Патристический отряд действующий в одном из районов Украины, в авиации отобрал доты и доты, уничтожил до роты немецкой авиации. Убито до 80 солдат офицеров противника. Подвиги из района Ч. Чанева, действующего в Варнавинской области, пустили под откос немцев истребителей. Разбиты проходы и 31 паром с танками и автомашинами.

Перевалили на сторону Красной Армии отряд 166 немецкого полкового вожака Р. Раска, в расказав «В прошлом году при уклонении от восточного фронта многие немецкие солдаты как поступил по желанию вслед за газетой, что англо-американские войска никогда не смогут высадиться в Европе. Теперь, как вы видите, закончилось время, когда немецкие солдаты не уйдут. Солдаты понимают, что после того, как Германия потеряла поражение в Северной Африке, в любой день можно ожидать вторжения в Европу союзных войск. Многие солдаты говорят, что Германия расплатит свои долги и будет разгромлена. Больше всего беспокоит солдат вопрос: удастся ли им в целости убраться из России.

Советские граждане, бежавшие из фашистской Германии, рассказали о зверствах немецких извергов в Доббасе. В гор. Красный Луч, Амурском, Чистяковском и других районах оккупанты издали приказ об обязательной явке во всех пунктах на территории Доббаса. Многие советские граждане всеяски уклонялись от явки. Гитлеровцы устроили массовые убийства в домах в на улицах захвата мучили и убили до 15 тысяч доббасцев. Многие советские граждане спрыскались жестокими избиениями и расстрелами. В апреле и мае немцы насильно утащили на каторгу в Германию несколько тысяч жителей этих районов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ИЮНЯ

В течение 22 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наша подразделения уничтожили 160 немецких солдат и офицеров. Артиллерия отбиты части противника. Прямые попадания снарядов взорвали склад боеприпасов, уничтожены артиллерийская и минометная батареи противника.

На отдельных участках немецкие подразделения вели огневые действия, но без существенных результатов. В результате ружейно-пушечным огнем наших подразделений.

В районе Севска артиллерия Н-ской части истребила до роты вражеской пехоты, разрушила доты, уничтожила два склада и взорвала склад боеприпасов.

На нашей территории совершили налет два истребителя немецкой авиации с целью сброски бомб на населенный пункт в районе Севска.

Севекие авиация Мисеца произвела артиллерийскую перестрелку с подразделениями вражеской пехоты. В результате было уничтожено не менее 80 гитлеровцев. Самолеты противника пытались совершить налет на один наш объект, но были расчистены нашими бомбардировщиками.

Вчера германское командование сообщило о том, что «В ночь на 20 июня легкие немецкие истребители обстреляли город и порт Ейск на Азовском море. Само по себе это сообщение не заслуживает внимания. Однако оно характерно в том смысле, что немецкое командование пытается культивировать заведомо лживую историю, чтобы вызвать панику в тылу.

Вчера в 20 июня немецкие самолеты пытались совершить налет на Ейск. Катери противника были отбиты артиллерийским огнем и нашей авиацией. Из 7 подловок вражеских катеров 4 были потоплены, остальные три под прикрытием дымовой завесы удалось скрыться. Кроме того, во время этой операции уничтожено было сбит немецкий самолет, упавший в море. Наша авиация потеря не имела. Таковы факты, о которых умалчивало германское командование.

На Волжском фронте противник пытался совершить налет на подразделения своевременно обнаружены гитлеровцы и ружейно-пушечным огнем отброшены противника с большими для него потерями. Встречено на этом же участке выш-

«О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА»

Третье издание книги И. Сталина.
Государственное издательство политической литературы выпустило в свет третье издание книги И. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

В книгу включены все опубликованные в печати выступления и приказы товарища Сталина за время отечественной войны Советского Союза. В третье издание включены новые документы, опубликованные после выхода в свет второго издания.

Книга выходит тиражом 5 миллионов экземпляров.

